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Μια σειρά εκδηλώσεων, λατρευτικών και πολιτιστικών, αφιερωμένων στην ιερά 
μνήμη του αγίου Μεγαλομάρτυρος Ευγενίου του Τραπεζουντίου, με τον γενικό 
τίτλο «ΕΥΓΕΝΙΑ», καθιερώνεται από φέτος στην Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς. Είναι γεγονός ότι τον αγ. Ευγένιος ευλαβούνται ιδιαιτέρως οι 
κάτοικοι της Καλαμαριάς οι οποίοι ως επί το πλείστον είναι πρόσφυγες και 
μάλιστα Πόντιοι στη καταγωγή.

Κορυφαία στιγμή των »Α΄ ΕΥΓΕΝΙΩΝ» είναι η έλευσις της αγίας κάρας του οσίου 

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=54293
http://www.pemptousia.gr/2016/01/ton-agio-tis-trapezountas-tima-i-mitropoli-n-krinis-ke-kalamarias/trapezountios1/


Γεωργίου του Καρσλίδη, την οποία μετέφερε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Δράμας κ. Παύλος. Το ιερό λείψανο μεταφέρθηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό ναό 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Καλαμαριάς ένθα και θα παραμείνει κατά τις 
ημέρες των εορτασμών προς προσκύνηση και αγιασμό.

Τη Δευτέρα το απόγευμα 18 Ιανουαρίου έλαβε χώρα στο Θέατρο Μελίνα Μερκούρη 
συναυλία με τη διεθνούς φήμης χορωδία και ορχήστρα »Άγιος Ιωάννης ο 
Χρυσόστομος», οι οποίοι ερμήνευσαν τραγούδια αφιερωμένα στη προσφυγιά του 
Απόστολου Καλδάρα »Βυζαντινός Εσπερινός» και »Μικρά Ασία».

Την Τετάρτη 20 Ιανουαρίου στις 6 μ.μ. θα τελεστεί Πανηγυρικώς 
Πολιαρχιερατικός Εσπερινός, στον οποίο θα χοροστατήσει και θα ομιλήσει ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας. Την 
επομένη  κυριώνυμο ημέρα κατά το Αρχιερατικό συλλείτουργο θα προεξάρχει και 
θα ομιλήσει ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δράμας κ. Παύλος.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, στον αύλειο χώρο του Μητροπολιτικού  
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Ναού, θα πραγματοποιηθεί επιμνημόσυνος δέησις και κατάθεση στεφάνου, από την 
Μέριμνα Ποντίων Κυριών, στην προτομή του από Μητροπολίτου Τραπεζούντος 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών Χρυσάνθου και, στη συνέχεια στις 11.30 π.μ,, στην 
Αδελφότητα Κρωμναίων  στην έδρα της Αδελφότητας (Πουλαντζάκη 40, 
Καλαμαριά), θα τελεσθούν τα εγκαίνια της έκθεσης φωτογραφίας της Θωμαΐς 
Κιζιρίδουμε θέμα «Εκκλησίες της Τραπεζούντος».

Οι εκδηλώσεις των «Α’ Εύγενίων» θα ολοκληρωθούν το απόγευμα της ιδίας 
ημέρας, όπου στις 7 μετά μεσημβρίαν στο Πολυδύναμο Εκκλησιαστικό Κέντρο 
«Άγιος Αργύριος ο Επανωμίτης» επί της οδού Καραμαούνα 29, θα πραγματοποιηθεί 
μεγάλη πολιτιστική εκδήλωση με κεντρικό ομιλητή τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Δράμας κ. Παύλο και θέμα «Άπό τον άγιο μεγαλομάρτυρα Ευγένιο 
τον Τραπεζούντιο, στον άγιο μεγαλομάρτυρα Δαυίδ τον Μεγαλοκομνηνό». Την 
ομιλία θα πλαισιώσει χορός ιεροψαλτών υπό τη διεύθυνση του Άρχοντος Υμνωδού 
της Μ.Χ.Ε. κ. Νικολάου Κολοβού και συγκρότημα ποντιακών τραγουδιών και χορών.

Οι εκδηλώσεις αυτές, σύμφωνα με το εγκύκλιο σημείωμα του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνου, αποτελούν ελάχιστη 
έκφραση ευγνωμοσύνης προς τον άγιο Ευγένιο. Στο λόγο του ο Σεβασμιώτατος 
κάνει έκκληση προς του τοπικούς φορείς και το πιστό λαό, να συμβάλλουν στο 
χτίσιμο ναού αφιερωμένου στον προστάτη και έφορο της Μητροπόλεως Νέας 
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κρήνης και Καλαμαριάς άγιο Ευγένιο τον Τραπεζούντιο.


